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COMUNICATO STAMPA


CONCORSO FOTOGRAFICO SENTIERI DI ACQUA E PIETRA #SAP:
RACCONTARE IN UNO SCATTO IL VALORE DELLA VALLE DEL VOLTURNO
ULTIMA SETTIMANA PER PARTECIPARE

#SAP #MUSST#2

Campobasso, 17 ottobre 2021   –   Ultima settimana del concorso fotografico “Sentieri di acqua e pietra: il racconto di un valore per le comunità”: sarà possibile partecipare ancora fino al 25 ottobre prossimo. Da subito interessante la risposta in ordine al numero delle candidature presentate. L’intervento, che rientra tra i 12 che sostanziano il progetto Sentieri di Acqua e Pietra SAP ideato e promosso dalla Direzione regionale Musei Molise all’interno del programma MuSST #2 - Musei e sistemi di sviluppo culturale del Ministero della Cultura, vanta la collaborazione del Centro per la fotografia Campobasso “Vivian Maier”. 
Numerosi artisti hanno fatto già prevenire i propri scatti per raccontare attraverso le immagini lo splendido territorio che il fiume Volturno attraversa nell’area che va dalla sua sorgente alla città di Venafro. Il concorso, come noto, si concentra sull’acqua e la pietra, i due elementi primari individuati dal progetto per valorizzare il patrimonio naturalistico e culturale presente nella Valle del Volturno nelle tre declinazioni temporali di passato (chi siamo stati), presente (chi siamo) e futuro (che cosa vogliamo e possiamo essere). 
Gli obiettivi indicati nel bando puntano a
- creare consapevolezza sul valore del patrimonio e sulla sua condizione di rischio, ossia promuovere un uso consapevole delle risorse culturali e naturalistiche, a partire da quella idrica;
- creare consapevolezza sul concetto di acqua come bene comune;
- evidenziare pratiche virtuose sull’uso delle risorse idriche.

I vincitori del concorso saranno annunciati durante i tre giorni del festival conclusivo di Sentieri di acqua e pietra SAP, il 26, 27 e 28 novembre prossimi. Al primo classificato andrà un premio di 1500 euro, al secondo di 500 e al terzo di 200 euro. 
Le fotografie devono essere inviate all’indirizzo e-mail infovivianmaier@gmail.com 

Per i termini del bando www.musei.molise.beniculturali.it/notizie/notifiche/concorso-fotografico-sentieri-di-acqua-e-di-pietra-il-racconto-di-un-valore-per-le-comunita

[bookmark: _GoBack]L’ufficio stampa
image1.jpg
SENTIERI DI ACQUA E PIETRA

-




